

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
ДЕПАРТАМЕНТА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИРОВЫХ СУДЕЙ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

г. Екатеринбург

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 08.08.2024

№ 152

г. Екатеринбург
ул. Восточная, 166

***О межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики
Октябрьского района города Екатеринбурга по развитию форм работы, направленной
на формирование компетентности родителей (законных представителей)***

Территориальная комиссия Октябрьского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области (далее – комиссия) в составе: председательствующий Мыльникова Е.Н., секретарь заседания: Орлова Л.Р., члены комиссии: присутствуют: Бабайлов А.М., Баринов Р.С., Жарков А.В., Кириченко Е.Ю., Ковалева Е.М., Леонтьева А.А., Морозова О.Л., Несытых О.А., Нуриева Э.Т., Рандина С.Н., Талалаева А.В.; отсутствуют: Аккерман А.А., Вагин В.О., Иванова Д.В., Исхакова Е.М., Казанцева Е.А., Лекомцева Ю.А., Малышев А.С., Поворознюк О.В., Подгорнов В.С., Ситдиков Э.М.,

с участием помощника прокурора Октябрьского района г. Екатеринбурга Плотниковой В.А., ведущего специалиста управления образования Октябрьского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга Рядинских Н.Н.,

в соответствии с календарным планом работы территориальной комиссии Октябрьского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области на 2024 год, обсудив информацию ответственного секретаря комиссии Орловой Л.Р., и.о. директора ГОУ СО «Центр социальной помощи семье и детям «Отрада» Октябрьского района города Екатеринбурга» Рандиной С.Н., специалиста по социальной работе ГКУ СО «СРЦН Октябрьского района г. Екатеринбурга» Купаевой К.Е., заместителя заведующего ДОУ № 17 Садретдиновой М.Е., специалиста по социальной работе ГАУЗ СО «ДГП №13» Леонтьевой А.А.,

ОТМЕЧАЕТ:

К осознанию специальной подготовки родителей человечество пришло достаточно давно. Еще Я.А. Коменский утверждал, что следующий век будет именно таким, какими будут воспитанные для него будущие граждане. В формировании и развитии личности ребенка, его индивидуальных качеств и социальных свойств ведущую роль играет семья. В последнее время имеет тенденция самоустраниния родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка. Во многих семьях ослаблены межличностные связи между родителями и детьми, и, как следствие, авторитетом становится внешнее, далеко не всегда позитивно направленное окружение, что приводит к утрате влияния семьи на ребенка.

Одним из приоритетным направлением работы территориальной комиссии Октябрьского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2024 год является развитие форм работы, направленной на развитие компетентности

родителей (законных представителей), в том числе по вопросам обеспечения прав и законных интересов детей, повышения уровня правовой грамотности и популяризации форм получения бесплатной юридической, психологической и иных видов помощи.

В соответствии с календарным планом работы комиссии на 2024 год вопрос «О межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики Октябрьского района по развитию форм работы, направленной на развитие компетентности родителей (законных представителей), в том числе по вопросам обеспечения прав и законных интересов детей, повышения уровня правовой грамотности и популяризации форм получения бесплатной юридической, психологической и иных видов помощи» рассматривается на заседании комиссии ежеквартально.

Рассмотрены также вопросы:

– «О проведении для несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) информационно-просветительских мероприятий, в том числе с использованием практики онлайн-консультирования, по вопросам организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и порядка предоставления им материальной поддержки». Согласно информации ГКУ «Екатеринбургский ЦЗ», законные представители несовершеннолетних информируются сотрудниками центра занятости как лично, так и посредством телефонной связи: о возможности временного трудоустройства подростков, о проведении профессиональной ориентации и организации профессионального обучения. Специалисты разъясняют порядок получения государственных услуг, порядок подачи заявления на получение услуг;

– «Об организации работы с несовершеннолетними, относящимися к категории детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, и замещающими семьями, направленной на профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства». Согласно информации УСП № 27, при поступлении несовершеннолетнего в государственное учреждение в первую очередь устанавливается контакт с родителями, с целью проведения дальнейшей диагностики. Диагностика направлена на определение причин и факторов, способствующих помещению ребёнка в государственное учреждение. Дополнительно проводится диагностика ребенка для установления уровня привязанности между ребенком и родителем, возможных факторов риска. Исходя из проблем семьи обозначается круг специалистов необходимых для работы с семьей по выходу из трудной жизненной ситуации и возвращению несовершеннолетнего в семью (специалист по социальной работе, психолог, юрист, педагог, логопед и т.д.) При необходимости могут быть привлечены к работе с семьей благотворительные фонды, НКО в случае если это необходимо семье для решения трудной жизненной ситуации. После этого составляется сервисный план с родителями для возвращения ребенка в семью. Родители знакомятся с данным планом и подписывают его. Выяснив причину помещения, осуществляется более детальное знакомство с семьей и ее окружением. Определяются ресурсы (родственники, знакомые, соседи и т.д.) кого можно привлечь для преодоления семьёй трудной жизненной ситуации.

В соответствии с постановлением комиссии от 25.01.2024 № 12 «О результатах анализа состояния преступлений и правонарушений несовершеннолетних, а также преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, по итогам 12 месяцев 2023 года, в том числе профилактики повторной преступности среди несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах» образовательными учреждениями проведены мероприятия, направленные на информирование законных представителей:

– о недопустимости нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения законных представителей (в рамках реализации Закона СО от 16 июля 2009 г. № 73-ОЗ «Об установлении на территории СО мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному

и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей»);

– об ответственности родителей/законных представителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей;

Организованы и проведены круглые столы, диспуты по вопросам профилактики правонарушений, преступности с участием обучающихся;

Дошкольными образовательными учреждениями Октябрьского района организовано выявление семей и детей группы социального риска; проведены консультирование родителей/законных представителей, обращая особое внимание на выявленные семьи, по вопросам развития и воспитания детей; проведены мероприятия по формированию здорового образа жизни дошкольников; законопослушного поведения воспитанников; размещены на информационных стендах, на сайтах и страницах в социальных сетях информацию об адресах и контактных телефонах лиц и организаций, оказывающих помощь и поддержку несовершеннолетним; сведения о субъектах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Октябрьского района;

В соответствии с Соглашением о сотрудничестве с Автономной некоммерческой организацией по оказанию социальных услуг гражданам «Уральский центр медиации» (далее — АНО «Уральский центр медиации») с целью оказания психологической помощи в рамках восстановительной программы детско-родительских отношений комиссией на консультации направлено 12 семей.

В целях по организации просветительской работы, в том числе правового просвещения среди родителей (законных представителей), а также по вопросам уголовной и административной ответственности, сохранения жизни и здоровья детей, профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних, в течение отчётного периода представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Октябрьского района проведены оперативно-профилактические мероприятия «Декада правовых знаний», «Твой выбор», «Независимое детство», «Весенняя неделя добра», «Безопасные окна», «Защита», «Безопасность детства – лето», проводится ежегодная областная межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток».

С целью повышения родительской компетенции, правового просвещения на территории Октябрьского района в 1 полугодии 2024 года проведено 4 выездных консультативных пункта на базе образовательных организаций: 29.02.2024 ОУ № 92, 21.03.24 ОУ № 60, 13.04.24 ОУ № 60, 25.04.24 ОУ № 26.

02.05.2024 – на базе Детской городской поликлиники № 13 города Екатеринбурга проведено выездное расширенное заседание комиссии. В ходе заседания обсуждены вопросы раннего выявления семейного неблагополучия; организации межведомственного взаимодействия, своевременного обмена информацией и принятия мер по устранению причин и условий, способствующих семейному неблагополучию. В заседании приняли участие главный врач ДГП № 13 Аверьянова С.С., заместитель главного врача Ковалева Е.М., руководители поликлинических отделений и детского городского травматологического пункта.

На базе Центра социальной помощи семье и детям «Отрада» осуществляет деятельность отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Выявление семей в трудной жизненной ситуации, а также в социально опасном положении — одна из приоритетных задач специалистов отделения. При работе отделения специалисты руководствуются: Федеральный закон от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних"; Федеральный закон "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" от 28.12.2013 N 442-ФЗ; Постановление Правительства Свердловской области от 02.04.2020 № 188-ПП "Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов

мероприятия. На оба письма получены ответы о том, что по итогам проверки выявлены факты нахождения несовершеннолетних в социально опасном положении и переданы документы для дальнейшего рассмотрения.

С начала 2024 года поступило 5 звонков от детей и подростков и 1 - от родителей по вопросу жестокого обращения с ребенком в среде сверстников; 9 обращений от детей и подростков по вопросу буллинга; 2 обращения от детей и подростков по проблеме интернет- угроз. По вопросу отношения ребенка со сверстниками обратились 108 детей и подростков. По вопросу детско-родительских отношений поступило 52 обращения от детей и подростков и 8 обращений от родителей. На тему учебных проблем и профориентации поступило 35 обращений от детей и подростков и 1 - от родителей. По проблеме суицида обратились 16 детей и подростков, из них: 8 обращений — суицидальные мысли, намерения, ещё 8 — другие вопросы по теме суицида. По иным вопросам поступило 192 обращения от детей и подростков, и 9 обращений от родителей.

С целью развития родительской компетентности в рамках социального партнерства комиссией и государственным автономным учреждением социального обслуживания Свердловской области «Центр социальной помощи семье и детям «Отрада» Октябрьского района города Екатеринбурга» (далее – ЦСПСиД «Отрада») на территории района реализуется проект «Ответственное родительство», который включает в себя цикл мероприятий, направленных на повышение родительской грамотности в вопросах воспитания детей. Целевая аудитория: законные представители из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. С целью получения запроса на содержание мероприятий для родителей разработана анкета «Уровень психолого-педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания». Комиссией утвержден и реализуется график тренинговых мероприятий с законными представителями («Мир эмоций ребенка», «Эффективный родитель» и другие).

В ГКУ «СРЦН Октябрьского района города Екатеринбурга» на 01.08.2024 проходят реабилитацию 42 ребёнка, из них на реабилитации 17 детей из семей СОП, 3 детей из семей ТЖС.

Для обеспечения прав и законных интересов детей, специалисты организуют сбор и анализ информации о семье ребенка в рамках межведомственного взаимодействия, а именно направляются запросы:

в образовательное учреждение по месту учбы ребенка — педагогическая и психологическая характеристика ребенка, маршрут образования, успеваемость, степень включенности родителей в процесс обучения ребенка,

для определения или коррекции образовательного маршрута ГКУ «СРЦН Октябрьского района города Екатеринбурга» взаимодействует с ПМПК,

в отделение профилактики безнадзорности, по фактическому месту проживания семьи- характеризующая информация о семье: адрес проживания и прописка, состав семьи (Ф.И.О. родителей и детей, их возраст, статус семьи, круг родственников),

в отдел организации социального обслуживания и профилактики семейного неблагополучия, по фактическому месту проживания семьи- по выявленным основным проблемам семьи, находящейся в СОП,

в детскую поликлинику — о состоянии здоровья ребенка, наличии отсутствии хронических заболеваний, наличии/ отсутствии инвалидности, наличии прививок и т. д.,

в ПДН - состоит ли несовершеннолетний на учете, совершил ли ранее правонарушения, привлекался ли к уголовной ответственности; зарегистрированные случаи жестокого обращения с несовершеннолетним со стороны родителей.

Общая информация дает представление о существующих проблемах в семье, причинах неблагополучия и позволяет объективно оценить состояние проблем, выявить их причины, спланировать работу по оказанию помощи и поддержки конкретной семье.

На основании выше изложенных мероприятий, составляется сервисный план и начинается работа по межведомственному взаимодействию.

Главной целью в вопросе детско-родительских отношений является улучшение социально-психологического климата внутри семьи данных детей. Работа психолога направлена на повышение психологической культуры родителей, формирование у родителей понимания внутренних мотивов ребенка, повышению родительской компетентности в понимании природы внутренних переживаний и потребностей ребенка, ознакомлению родителей с методами воспитания ребенка и уважительному отношению к особенностям другого человека. Благодаря положительной динамике в дальнейшем дети 4 семей СОП были переданы в кровную семью.

МАДОУ № 17 Октябрьского района города Екатеринбурга по формированию компетентности родителей (законных представителей).

В штате ДОУ имеется педагог-психолог, который осуществляет:

- мониторинг семей (уровень тревожности ребенка и др.)
- все виды психолого-педагогической коррекции, с помощью различных технологий коррекции нарушений эмоционально-волевой сферы, коммуникативной и др.

Взаимодействие педагога-психолога с родителями проходит в формате тренингов, бесед и консультаций и на этапе согласования тем с родителями. В дальнейшем, при необходимости темы могут корректироваться в соответствии с запросом родителей. (Пример, семья Л., по плану была консультация с темой о ЗОЖ, но в разговоре психолога с мамой были выявлены сложности, связанные с возрастным периодом «Кризис 3 лет». Соответственно, была проведена консультация на необходимую и важную в тот момент для мамы и ребенка тему, а тема ЗОЖ была перенесена на следующий раз).

С 12.02.2024 по 16.02.2024 с целью пропаганды позитивного и ответственного родительства администрацией дошкольного учреждения проведена профилактическая акция «Неделя родительской компетентности», в ходе которой проведены следующие мероприятия: групповые и индивидуальные консультации, круглый стол на тему «Как оградить детей от излишнего использования Интернета?», разработаны памятки на тему «Роль семейного общения в создании психологической безопасности в семье».

В рамках проведения оперативно-профилактического акции «Безопасность детства-2024» в МАДОУ детский сад № 17 организованы следующие мероприятия:

профилактические беседы и мероприятия с детьми на темы: «Опасные предметы в доме», «Экстремальные ситуации в быту», «Это должен знать каждый (экстренные телефоны)»;

разъяснительная работа с родителями/законными представителями (в том числе с помощью родительских чатов):

о недопустимости нахождения детей без сопровождения взрослых на водных объектах, заброшенных зданиях и сооружениях, в том числе в ночное время;

об обязанности родителей/законных представителей осуществлять надлежащий контроль за своими несовершеннолетними детьми;

об ответственности родителей/законных представителей за надлежащее исполнение родительских обязанностей.

В учреждении организованы и проведены мероприятия с воспитанниками «Будь здоров!», «Права и обязанности маленького гражданина».

На официальных страницах МАДОУ (сайт и «ВК») в сети Интернет размещена информация об адресах, контактных телефонах лиц и организаций, оказывающих помощь и поддержку несовершеннолетним, а также сведения о субъектах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Октябрьского района.

Организовано просвещение и правовое информирование законных представителей по вопросам возрастной психологии; повышение родительской компетенции в вопросах

и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также иных организаций, расположенных на территории Свердловской области, по выявлению и учету несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении". Порядок действий при выявлении фактов (признаков) нахождения несовершеннолетних и (или) семей в социально опасном положении, нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, специалист центра обязан провести обследование условий жизни несовершеннолетнего и его семьи в течение 3-х дней со дня получения информации. По результатам обследования составляется акт. В случае выявления обстоятельств, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, в ТКДНиЗП направляется заключение и карта персонализированного учета.

При работе с семьями наиболее частой проблематикой является: нарушение коммуникации и взаимодействия между членами семьи; сложности из-за личностных особенностей детей (тревожность, агрессивность детей); каждый отстаивает свои принципы, манипулирует ради получения своей выгоды; каждый из членов семьи воспитывает по-своему, нет согласия в вопросах воспитания; сложности из-за личностных особенностей самих родителей.

Психологическое сопровождение семьи в кризисе работы с семьей строится пошагово:

-шаг 1: первичная консультация: знакомство, установление контакта;
-шаг 2: диагностика детско-родительских отношений: опросник «Анализ семейных взаимоотношений» Эйдемиллер Э.Г., «Измерение родительских установок и реакций» Т.В.Нещерет, «Диагностика родительской тревожности» Прихожан А.М., «Экспресс-диагностика семейного состояния» Овчарова Р.В., «Подростки о родителях» - Модификация опросника «Поведение родителей и отношение подростков к ним» Шафер;

- шаг 3: разработка комплекса методов и методик по решению выявленных сложностей:

- коррекция эмоциональной сферы родителей и детей;
- коррекция поведенческой сферы родителей и детей;
- медиация; заключение договоренности с каждым участником взаимодействия основные формы работы с семьей;
- психологическое консультирование;
- совместные мероприятия родителей, детей, образовательного учреждения, участие в праздниках;
- психологическое просвещение, тренинги, ВКП;
- песочная терапия, мак карты, арттерапия — рисунок, когнитивная терапия; погружение родителей в мир детства.

- шаг 4: новые схемы поведения: организация совместного досуга; обращение за помощью к специалистам; разговор о своих чувствах и о том, что важно и значимо.

Целью работы отделения экстренной психологической помощи является профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними в семье, вне семьи, в среде сверстников, снижение психологического напряжения, уровня агрессии и тревожности у несовершеннолетних и их законных представителей, включая аутоагgression и суицидальные намерения, формирование психологической культуры и укрепление психического здоровья детей, подростков и родителей. Отделение работает в круглосуточном режиме. На данный момент его обслуживают четыре психолога. За период с января по июль 2024 года на Детский Телефон Доверия поступило 428 обращений от детей и подростков и 21 обращение от родителей детей и подростков (лиц, их заменяющих). По вопросу жестокого обращения с ребенком в семье поступило 8 звонков от детей и подростков, 2 — от родителей, и 8 - от иных граждан. В двух случаях обратившиеся сообщили все данные и просили помочь органов опеки. Центром направлены письма в соответствующие этим районам организации с просьбой провести проверочные

развития и воспитания, выстраивания «здоровых» детско-родительских отношений, создания благоприятной психологической среды в семье.

ГАУЗ СО «ДГП №13» в рамках вопроса о межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики Октябрьского района города Екатеринбурга по развитию форм работы, направленной на формирование компетентности родителей, формирует родительскую компетенцию по медицинской и социальной части. Ежедневно медицинские сотрудники проводят профилактические беседы с родителями по профилактике травматизма, отравления несовершеннолетних в быту, по расписанию режима дня для новорождённого, а также о важности и необходимости вакцинирования детей. Также на сайте поликлиники и в социальных сетях, ДГП №13 информирует законных представителей о комендантском часе, действующем на территории Свердловской области, в рамках профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Во всех поликлинических отделениях ДГП №13 представлены брошюры, стенды, направленные на профилактику заболеваний, инфекций (Грипп, ОРВИ, ВИЧ и т.д.). Также в поликлинических отделениях представлены номера телефонов доверия для детей и взрослых, а том числе и телефон центра «Отрада».

ГАУЗ СО «ДГП №13» активно сотрудничает с волонтерами медиками-УГМУ, а именно сотрудники поликлиники проводят различные мероприятия по городу Екатеринбургу, направленные на формирования здорового образа жизни у жителей города. Так, например, ко Всемирному дню без табака ежегодно проходит акция: «Екатеринбург - город свободный от табачного дыма», профилактический проект «Ресурс здоровья - спорт», который направлен на формирование ЗОЖ и базовых принципов активного долголетия у подростков и молодежи. Проводятся мастер-классы проекта «Успей помочь», направленные на обучение навыкам оказания первой помощи в школах и социальных организациях г. Екатеринбурга.

Сотрудники школьно-дошкольного отделение, на протяжении учебного года, проводят беседы с родителями на темы:

1. Возрастные особенности дошкольника. Адаптация к ДОУ. Медицинское сопровождение ребенка в ДОУ.

2. Возрастные особенности первоклассника. Адаптация к школе. Медицинское сопровождение ребенка в школе.

3. Анализ состояния здоровья воспитанников, информация о факторах риска формирования патологических изменений, рекомендации по выбору профилактических мероприятий, направленных на укрепление здоровья дошкольников.

4. Анализ состояния здоровья учащихся, выявление факторов риска формирования патологических изменений, «школьные болезни», рекомендации по выбору профилактических мероприятий, направленных на устранение выявленных факторов риска и укрепление здоровья учащихся.

В ДГП №13 также имеется клинический психолог, который проводит индивидуальные консультации для детей и взрослых на тему взаимоотношения детей и родителей.

В соответствии с ч. 3 ст. 11 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», с п. 5 ст. 8 Закона Свердловской области от 28 ноября 2001 г. N 58-ОЗ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Свердловской области», пунктами 1, 2 ст. 8 главы 2, ст. 43 главы 3 Положения о территориальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, расположенных на территории муниципального образования «город Екатеринбург», обеспечение деятельности которых осуществляют Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области от 30.12.2020 № 1033-ПП,

КОМИССИЯ ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию ответственного секретаря комиссии Орловой Л.Р., и.о. директора ГОУ СО «Центр социальной помощи семье и детям «Отрада» Октябрьского района города Екатеринбурга» Рандиной С.Н., специалиста по социальной работе ГКУ СО «СРЦН Октябрьского района г. Екатеринбурга» Купаевой К.Е., заместителя заведующего ДОУ № 17 Садретдиновой М.Е., специалиста по социальной работе ГАУЗ СО «ДГП №13» Леонтьевой А.А., принять к сведению.

2. Руководителям образовательных организаций Октябрьского района № № 7, 8, 13, 14, 15, 26, 28, 40, 53, 60, 62, 71, 76, 92, 94, 96, 97; 110, 210; дошкольных образовательных учреждений района государственного казенного общеобразовательного учреждения Свердловской области «Екатеринбургская школа № 4, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы», государственного автономного учреждения социального обслуживания Свердловской области «Центр социальной помощи семье и детям «Отрада» Октябрьского района города Екатеринбурга», государственного казенного учреждения социального обслуживания Свердловской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетнего Октябрьского района города Екатеринбурга»:

2.1. Настоящее постановление рассмотреть на рабочих совещаниях.

2.2. В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 02.04.2020 № 188-ПП «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также иных организаций, расположенных на территории Свердловской области, по выявлению и учету несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении» обеспечить своевременное направление информации в комиссию о семьях, находящихся в социально опасном положении.

2.3. Осуществлять деятельность в указанном направлении по развитию форм работы, направленной на развитие компетентности родителей (законных представителей), в том числе по вопросам обеспечения прав и законных интересов детей, повышения уровня правовой грамотности и популяризации форм получения бесплатной юридической, психологической и иных видов помощи.

2.4. Информацию по исполнению п. 2.3 данного постановления направить в адрес комиссии согласно приложения № 1 постановления.

Срок: 10.12.2024

3. Руководителям образовательных организаций и дошкольных образовательных Октябрьского района № № 7, 8, 13, 14, 15, 26, 28, 40, 53, 60, 62, 71, 76, 92, 94, 96, 97; 110, 210; государственного казенного общеобразовательного учреждения Свердловской области «Екатеринбургская школа № 4, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы»:

3.1. Посредством родительских чатов проинформировать законных представителей

о действии на территории Свердловской области закона о так называемом комендантом часе от 16 июля 2009 г. № 73-ОЗ;

3.2. С целью повышения родительской компетентности направлять законных представителей на тренинги и консультации в ЦСПСиД «Отрада», в случае уклонения детей от обучения, выявления низкой учебной мотивации организовать консультирование родителей в рамках психолого-педагогического сопровождения образовательного учреждения.

3.3. Запланировать и провести консультационный день 20.11.2024 для законных представителей по вопросам воспитания детей в рамках оказания психологической, юридической помощи с участием представителей субъектов профилактики. Информацию об итогах проведения направить в адрес комиссии.

Срок: 21.11.2024

3.4. Организовать проведение целевого родительского собрания (информирования) по вопросам образования, развития, воспитания ребенка. Предлагаемые темы: «Ребенок не хочет учиться. Как ему помочь?», «Плохая память ребенка. Как ее развить?», «Единственный ребенок в семье. Пути преодоления трудностей в воспитании», «Наказания детей. Какими им быть?», «Тревожность детей. К чему она может привести?» «Застенчивый ребенок. Проблемы застенчивости и пути ее преодоления», «Грубость и непонимание в семье», «Талантливый ребенок в семье», «Друзья детей – друзья или враги?», «Три поколения под одной крышей. Проблемы общения».

3.5. Информацию по исполнению 3 данного постановления направить в адрес комиссии.

Срок: 10.12.2024



Руководителям дошкольных образовательных учреждений района:

4.1. Провести разъяснительную работу с законными представителями о недопустимости оставления детей одних дома и потенциальной опасности и рисках нахождения детей без контроля со стороны родителей и ответственности законных представителей в случае оставления детей в опасности.

4.2. Включить в повестки родительских собраний вопрос о роли законных представителей в создании безопасной и благоприятной психологической среды как условия успешной социализации ребенка в будущем.

4.3. Информацию по исполнению п. 4 данного постановления направить в адрес комиссии согласно приложения № 1.

Срок: 10.12.2024

5. Государственному автономному учреждению здравоохранения Свердловской области «Детская городская поликлиника № 13 город Екатеринбург»:

5.1. Организовать в образовательных организациях Октябрьского района профилактические мероприятия с законными представителями, сотрудниками на темы здорового образа жизни, профилактики различного рода зависимостей.

Срок: до 10.12.2024, постоянно

5.2. Рассмотреть предложение о взаимодействии ГАУЗ СО «ДГП №13» и Штаба «Волонтеры-медики» УГМУ Свердловского регионального отделения Всероссийского

5.2. Рассмотреть предложение о взаимодействии ГАУЗ СО «ДГП №13» и Штаба «Волонтеры-медики» УГМУ Свердловского регионального отделения Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения с образовательными организациями Октябрьского района города Екатеринбурга по повышению уровня медицинской грамотности населения, популяризации здорового образа жизни.

Срок: до 10.10.2024

6. Комиссии:

6.1. Рассмотреть вопрос об исполнении постановления с заслушиваем отдельных представителей субъектов профилактики.

Срок: 19.12.2024

6.2. Организовать и провести обучающий вебинар (семинар) совместно с Центром «Форпост» (по согласованию) для педагогов школ и дошкольных учреждений «Семья как субъект педагогического взаимодействия»

Срок: сентябрь 2024

6.2. Организовать и провести обучающий вебинар (семинар) совместно с Центром «Форпост» (по согласованию) для специалистов «Профилактика девиантного поведения подростков»

Срок: октябрь 2024

6.3. Во исполнение пункта 2.1 раздела II Протокола ОКДНиЗП от 13.10.2022 № 9, на базе ЦСПСиД «Отрада» организовать и провести семинар-практикум «Использование активных форм работы с родителями по формированию компетентности в вопросе развития и воспитания детей. Проблемы формирования педагогической компетентности родителей» (для представителей школ и дошкольных учреждений).

Срок: ноябрь 2024

6.4. Организовать «Общественная приемная» (оказание помощи по вопросам обеспечения прав и законных интересов детей, повышению уровня правовой грамотности и популяризация форм получения бесплатной юридической, психологической и иных видов помощи) на базе молодежное пространство «Вышка» (ул. Ракетная, 20); Муниципального автономного образовательного учреждения средняя образовательная школа № 15.

Срок: сентябрь, ноябрь 2024

Председательствующий комиссии

Е.Н. Мыльникова

Приложение 1
к постановлению территориальной
комиссии Октябрьского района
города Екатеринбурга по делам
несовершеннолетних и защите их
прав
№ 152 от 08.08.2024

Дата и место проведения мероприятия	Форма проведения мероприятия	Количество участников (несовершеннолетних /законных представителей)	Количество сотрудников и специалистов субъектов системы профилактики, принявших участие в мероприятиях	Ссылки о размещении информации в сети Интернет